



ΕΜΠΟΛΕΜΗ ΖΩΝΗ ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΗΣ ΤΩΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΕΤΩΝ

## Μεγαλειώδης διαδήλωση και επεισόδια

**Η** μεγαλύτερη συγκέντρωση διαμαρτυρίας των τελευταίων ετών πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη στο κέντρο της Αθήνας, με εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες να απαιτούν με τη συμμετοχή τους στο κάλεσμα των συνδικαλιστικών οργανώσεων και κοινωνικών φορέων.

Η πλατεία Συντάγματος, όλοι οι γύρω δρόμοι, ακόμα και τα πεζοδρόμια, ήταν πλημμυρισμένα με κόσμο από νωρίς το μεσημέρι. Οι διαδηλωτές παρέμειναν μέχρι αργά το απόγευμα στην πλατεία, ενώ η αστυνομία επιτίθετο συνεχώς στο συγκεκριμένο πλήθος, το οποίο όμως οπισθοχωρούσε για λίγο και επανερχόταν. Εκτεταμένη ήταν και σε αυτή την κινητοποίηση η χρήση δακρυγόνων και κρότου-λάμψης από τους αστυνομικούς, με τους διαδηλωτές να βάζουν φωτιές σε σωρούς σκουπιδιών που βρίσκονταν στους κεντρικούς δρόμους, προκειμένου να αντέξουν στα χημικά. Οι συγκεντρωμένοι διαδη-

λωτές ανήλθαν σε εκατοντάδες χιλιάδες, έχοντας κατακλύσει σχεδόν ολόκληρο το κέντρο της Αθήνας, η ΓΣΕΕ έκανε λόγο για 400-000 με 500.000, ενώ θυμηδία έχουν προκαλέσει οι εκτιμήσεις της αστυνομίας οι οποίες μιλούν για 75.000-80.000 συγκεντρωμένους.

### Τα επεισόδια

Τα επεισόδια που αμαύρωσαν την ογκώδη διαδήλωση κατά του πολυνομοσχεδίου άφησαν πίσω τους μεγάλο μέρος της περιοχής γύρω από τη Βουλή κατεστραμμένο, καθώς το Σύνταγμα μετατράπηκε σε πεδίο μάχης. Στις βόμβες μολότοφ και τον πετροπόλεμο, οι αστυνομικοί απάντησαν με χημικά. Στις φλόγες παραδόθηκαν δύο φυλάκια, ενώ η ατμόσφαιρα ήταν αποπνικτική. Άγνωστοι άρπαξαν το περίστροφο ειδικού φρουρού στη Βουκουρεστίου. Επεισόδια και στις διαδηλώσεις διαμαρτυρίας στον Βόλο και τη Θεσσαλονίκη.

Το κέντρο της Αθήνας παρου-

σίαζε το βράδυ της Τετάρτης (τοπική ώρα) εικόνα καταστροφής. Παγκάκια σπασμένα, πεζοδρόμια ξηλωμένα, προσόψεις τραπεζών και ξενοδοχείων κατεστραμμένες, φωτεινοί σηματοδότες, ακόμη και ψυγεία περιπτέρων σπασμένα. Την εικόνα συμπληρώνουν τα αποκαΐδια από τους φλεγόμενους κάδους απορριμμάτων και τα υπολείμματα των μολότοφ που έπεφταν "βροχή", ειδικά στο κάτω μέρος της πλατείας Συντάγματος και γύρω από το υπουργείο Οικονομικών. Οι δρόμοι γύρω από την πλατεία Συντάγματος είναι γεμάτοι αποκαΐδια, σπασμένα κομμάτια μαρμάρου και πεζοδρομίων και υπολειμμάτων από τη χρήση χημικών -κατάσταση που γίνεται ακόμη πιο προβληματική δεδομένης της απεργίας ΠΟΕ-ΟΤΑ και της διακοπής στο μάζεμα των σκουπιδιών.

Στη διάρκεια των επεισοδίων τραυματίστηκαν τουλάχιστον 19 πολίτες και 50 αστυνομικοί, ενώ η αστυνομία έχει προχωρήσει σε 28 προσαγωγές και 5 συλλή-

ψεις. Στις φλόγες παραδόθηκε είσοδος κτηρίου μετά από φωτιά σε εκδοτήριο της ΕΘΕΛ στην οδό Φιλελλήνων 4. Οι αστυνομικές δυνάμεις απέκλεισαν το σημείο της Αμαλίας μπροστά από τη Βουλή, ενώ ισχυρότατη ήταν για ώρες αργότερα η παρουσία τους μέχρι και την Ομόνοια, ιδιαίτερα γύρω από τη Σόλωνος.

Στις φλόγες παραδόθηκαν το φυλάκιο των Ευζώνων στον περιβόλο της Βουλής και το αστυνομικό φυλάκιο που βρίσκεται στο πλάι του κτηρίου της Βουλής επί της οδού Βασιλίσσης Σοφίας. Άνδρες με καλυμμένα τα πρόσωπα, περίπου 200 έως 300 άτομα, χρησιμοποίησαν γαλλιά από βιτρίνες καταστημάτων και προσόψεις τραπεζών, μάρμαρα από πεζοδρόμια και παγκάκια, κατά των αστυνομικών δυνάμεων. Εκτός από τα σκουπίδια που πήραν φωτιά σε πολλά σημεία, στις φλόγες τυλίχθηκαν τα τραπεζοκαθίσματα και η τέντα καφετέριας κοντά στο θέατρο Παλλάς. Η αστυνομία κατάφερε να σβήσει με πυροσβε-

στήρες τη φωτιά που ξέσπασε μπροστά στο υποκατάστημα της Αγροτικής Τράπεζας επί της οδού Κριεζώτου, όπου εξεράγη μία μολότοφ. Ένταση επικράτησε όμως και σε άλλα σημεία του κέντρου, όπως στα Προπύλαια και την πλατεία Κοραή, σε σημεία της Σταδίου, της Ακαδημίας και της Ζαλοκώστα αλλά και στη γωνία Ακαδημίας και Πινδάρου, ενώ σποραδικά επεισόδια μέχρι και το απόγευμα σημειώνονταν και στη Σόλωνος και τους γύρω δρόμους.

Επεισόδια σημειώθηκαν και στη Μητροπόλεως, με την ένταση να φτάνει σε κάποιες στιγμές ακόμη και μέχρι το Μοναστηράκι. Η ένταση μεταφέρθηκε και στα Εξάρχεια.

Η ίδια η πορεία ήταν ογκωδής: Όταν η κεφαλή της έφτανε στο Σύνταγμα, ο κόσμος ακόμη μαζευτόταν στην Ομόνοια. Εικόνες από τα επεισόδια στο κέντρο της Αθήνας κάνουν τον γύρο των μεγαλύτερων ειδησεογραφικών πρακτορείων του κόσμου.

## Συλλαλητήρια σε όλες τις μεγάλες πόλεις της Ελλάδας

**Δ**ιαδηλώσεις κατά του πολυνομοσχεδίου πραγματοποιήθηκαν σε πολλές μεγάλες πόλεις της Ελλάδας. Δεκάδες χιλιάδες άτομα κατέβηκαν στους δρόμους σε Πάτρα, Βόλο, Λαμία, Κέρκυρα, Κρήτη, Σπάρτη, Θεσσαλονίκη και άλλες πόλεις. Επεισόδια σημειώθηκαν στον Βόλο, όπου η αστυνομία έκανε εκτεταμένη χρήση χημικών. Χιλιάδες άτομα κατέβηκαν στους δρόμους της Θεσσαλονίκης. Περίπου 200

άτομα, φορώντας κράνη και κουκούλες, έσπασαν βιτρίνες καταστημάτων και τραπεζών στο κέντρο της πόλης.

Οι κουκουλοφόροι απομακρύνθηκαν και η πορεία συνεχίστηκε κανονικά.

Οι διαδηλωτές φώναξαν συνθήματα κατά του πολυνομοσχεδίου και της τρόικας. Οι πορείες του ΠΑΜΕ και του ΕΚΘ διασταυρώθηκαν στην περιοχή της Καμάρας και συνέχισαν προς την ίδια κατεύθυνση.

Επεισόδια σημειώθηκαν στον Βόλο, όπου κουκουλοφόροι προκάλεσαν ζημιές σε υποκαταστήματα τραπεζών.

Η αστυνομία έκανε χρήση χημικών. Πληροφορίες κάνουν λόγο και για επίθεση ΜΑΤ κατά δημοσιογράφων. Ιδιαίτερα μεγάλη η συμμετοχή στις πορείες στα Χανιά και στο Ηράκλειο. Πορείες πραγματοποιήθηκαν επίσης σε Πάτρα, Λαμία, Κέρκυρα, Σπάρτη, Κοζάνη, Αργίνο, Τρίκαλα.